

**Отчет о работе
отдела общего образования и образовательных учреждений за 2015 год
и основные задачи на 2016 год**

В 2015 году штат отдела общего образования был представлен 5 муниципальными служащими, 6 техническими работниками, 3 менеджерами по опеке и попечительству. В течение года персональный состав работников оставался стабильным.

В составе руководителей учреждений образования была произведена замена 2-х руководителей: директором Центра дополнительного образования назначен С. Ю. Сретенский, и. о. директора Протасовской средней школы – Ю. В. Базарова.

Основной задачей, стоявшей перед сотрудниками отдела общего образования, руководителями и работниками образовательных учреждений в 2015 году, было обеспечение доступного и качественного образования в соответствии с основными направлениями, определенными региональной программой развития образования, майскими Указами Президента Российской Федерации 2012 года, положениями федерального и регионального Законов «Об образовании». В качестве конкретных плановых показателей были:

- внесение изменений в уставы образовательных учреждений с учетом изменений в федеральном и региональном законодательстве;
- реализация мероприятий «дорожной карты» в сфере развития системы образования, в том числе обеспечение планового уровня заработной платы педагогам;
- участие в федеральной программе развития физической культуры в сельских школах (Протасовская средняя школа);
- участие в мероприятиях федеральной программы «Доступная среда» (Отрадинская и Спасско-Лутовиновская средняя школа);
- дальнейшее развитие материальной базы, проведение текущих ремонтных работ, в том числе ремонт системы отопления, замена оконных блоков в Отрадинской средней школе, реконструкция кровли Аникановской основной школы, завершение ограждения территории Протасовской средней школы, ремонт входа в Жилинскую среднюю школу, дальнейшая поэтапная замена оконных и дверных блоков, частичный ремонт кровельного покрытия;
- перевод на индивидуальное газовое отопление объектов образования в н.п. Протасово;
- дальнейшее оснащение образовательного процесса современным лабораторным оборудованием, учебно-наглядными и методическими пособиями, спортивным инвентарем;
- дальнейшая оптимизация нерациональных расходов на образование, энергоресурсосбережение;
- оптимизация расходов через реорганизацию ПШМС-центра;
- побуждение учреждений образования к участию в конкурсах различных уровней;
- выдвижение лучших педагогов для участия в грандах, на поощрение почетными званиями;
- продолжение всесторонней поддержки талантливых учащихся;
- обеспечение стабильных показателей по ЕГЭ;
- приобретение необходимого количества жилых помещений для детей-сирот;
- широкое участие в проведении мероприятий, посвященных 70-летию Победы;
- привлечение внебюджетных средств в сферу «Образование».

Отдел общего образования и образовательные учреждения в основном справились с задачами, которые были поставлены перед ними.

В течение года отделом отслеживались изменения в действующем федеральном и региональном законодательстве, вносились соответствующие коррективы в муниципальные документы. В соответствии с федеральным законом «Об образовании» были подготовлены, утверждены и представлены на регистрацию в налоговый орган новые редакции Уставов всех муниципальных учреждений образования. 4 раза отделом готовились проекты документов об изменении в решения Мценского райсовета, в том числе в Положение об отделе общего образования и акты, относящиеся к вопросам опеки и попечительства. Всего вместо 3-х плановых были подготовлены и в дальнейшем утверждены 8 решений и постановлений райсовета.

Решению практических направлений во многом способствовала соответствующая финансовая поддержка.

Общее годовое финансирование по разделу образования (по прогнозу на 15.12.2015) составит 188 245 тыс. руб. (по итогам 2014 года - 175 503 тыс. руб.). Основная доля в финансировании: 90 239 тыс. руб. – оплата труда педагогам из бюджета области. Из бюджета района: 31 993 тыс. руб. – оплата труда работникам, 6 526 тыс. руб. – приобретение продуктов питания, 1 107 тыс. руб. – летний отдых и занятость детей.

Средний размер заработной платы педагогических работников по итогам 2015 года составил 21 060 руб., в том числе учителей – 21 619, педагогов дошкольного образования – 17 688 руб., что соответствует среднеобластным показателям.

Свыше 4 750 тыс. руб. из муниципального бюджета было направлено на развитие материальной базы учреждений образования (ремонт помещений, ремонты и приобретение оборудования, хозрасходы) и на мероприятия по пожарной безопасности. Это позволило провести ремонт системы отопления Отрадинской средней школы, модернизацию системы отопления Тельченской средней школы, перепрофилирование здание клуба в н.п. Богданчики под начальную школу, ремонт игровой площадки в Отрадинском дошкольном отделении, перевод на индивидуальное газовое отопление дошкольного отделения в н.п. Протасово.

За счет средств фонда депутатов Орловского областного Совета (990 тыс. руб.) отремонтирована кровля Каменского дошкольного отделения, вход в здание Жилинской средней школы, проведена реконструкция кровли Аникановской основной школы.

Выполнен комплексный ремонт спортивного зала Протасовской средней школы, который осуществлялся в соответствии с федеральной программой развития физкультуры и спорта в сельской местности. Общая стоимость проекта, включающего помимо непосредственно ремонтных работ в зале, еще и доукомплектование спортплощадки, перепрофилирование аудитории, мероприятия по созданию спортивного клуба составила 1 060 тыс. руб.

В Отрадинской и Спасско-Лутовиновской школах выполнены мероприятия по федеральной программе «Доступная среда» для обеспечения инклюзивного обучения школьников (текущие ремонты на общую сумму 2 322 тыс. из регионального бюджета). В данные образовательные учреждения в 2016 и 2017 годы поступят на учебу по 2 обучающихся, имеющих ограничения в передвижении («колясочники»).

Всего же в районе зарегистрированы 62 ребенка-инвалида. Из них 29 обучаются в школах Мценского района и г. Мценска (18 и 11 соответственно), 3 - в ССУЗах, 5 - в специализированных школах-интернатах области. Из 20 детей дошкольного возраста 4 посещают дошкольные образовательные учреждения. 5 детей, не подлежащих обучению, находятся на домашнем содержании и воспитании.

Для 13 детей-инвалидов, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, в том числе на дому, организовано дистанционное обучение (оборудование поступает по федеральной целевой программе). Преподавание осуществляют специалисты областного ППМС-центра. В 2016 году предполагается поставка соответствующего оборудования еще для 3 детей-инвалидов.

Специалистами районного ППМС-центра в 2015 году в соответствии с решением медико-социальной экспертизы организована выездная социально-педагогическая и психологическая реабилитация 36 детей с ограниченными возможностями здоровья по индивидуальным программам. В центре работает клуб для семей с детьми-инвалидами (члены клуба – 18 семей).

За 2015 год специалистами районного ППМС-центра на психолого-медико-социальной комиссии обследованы 48 детей-инвалидов. По результатам составлены индивидуальные реабилитационные карты.

Всего же на заседаниях психолого-медико-социальной комиссии за 2015 год обследованы 214 детей, в том числе все будущие первоклассники, получившие заключения о возможности обучения в школе.

В районе зарегистрированы 28 детей, находящихся под опекой и попечительством в 24 семьях и 26 детей, воспитывающихся в 16 приемных семьях. В районном органе опеки и попечительства на учете состоят 28 опекунских недееспособных совершеннолетних граждан. За 2015 год в приемные и опекунские семьи устроены 6 детей (за 2014 год - 7 детей).

В течение 2015 года специалистами органа опеки и попечительства проведено 113 проверок жилищно-бытовых условий проживания как несовершеннолетних, так и совершеннолетних.

В течение года принято 46 отчетов опекунов о расходовании денежных средств, причитающихся их подопечным.

В суде защищены права 37 детей.

Для граждан из категории детей-сирот приобретены 9 жилых помещений на общую сумму 7 031 тыс. руб. Все они выделены выпускникам профессиональных учреждений и гражданам, из категории детей-сирот согласно очереди.

Специалисты органа опеки и попечительства в 2015 году приняли в 73 рейдах с посещением 198 семей, оказавшихся в социально-опасном положении. В результате из таких семей были изъяты 19 несовершеннолетних с дальнейшим их помещением в безопасные условия.

В 69 рейдах работа осуществлялась совместно с сотрудниками ПДН, в 22 с уполномоченными участковыми полицией.

Работники прокуратуры приняли участие в 2 совещаниях с руководителями учреждений образования, 2 семинарах с работниками учреждений образования, курирующих вопросы профилактики противоправных действий среди несовершеннолетних. Сотрудники прокуратуры приняли участие в 7 родительских собраниях, 4 межшкольных и 2 общерайонных профилактических мероприятиях, проводимых отделом общего образования.

Сотрудники ПДН и участковые полицией в целях профилактической работы приняли участие в 25 родительских собраниях в школах, выступали с 46 профилактическими лекциями перед обучающимися.

При проведении массовых праздничных мероприятий (День знаний, Последний звонок, новогодние мероприятия, выпускные вечера и т.д.) в учреждениях образования

Сотрудники ГИБДД в течение года выступали перед детьми и родителями на собраниях и других мероприятиях во всех 12 школах (в 2014 году всего в 4).

В прошлом году в 4 самых крупных школах во встречах с обучающимися и родителями приняли участие работники Мценского наркодиспансера. Сотрудник службы наркоконтроля и работник наркодиспансера приняли участие в крупном форуме в рамках антикаркотической декады, где участвовали 120 старшеклассников, представители всех школ района.

Значительная затратность сферы образования оставляет вопрос её оптимизации актуальным. Проведенный анализ показывает, что средняя наполняемость классов в районе – 7,7 человек (при нормативе – 14). На 1 учителя приходится 6,5 обучающихся, на 1 технического работника приходится 6,1 обучающихся и воспитанника. А затраты по оказанию образовательных услуг на 1 обучающегося и воспитанника в 2015 году составляли в месяц в среднем 10,1 тыс. руб. (от 5 до 18 тыс. руб. в зависимости от численности детей в школе), в год 121,1 тыс. руб.

В 2015 году проведено сокращение ставок в Детско-юношеской спортивной школе, прекращена деятельность ППМС-центра и структурного подразделения Жилинской средней школы в д. Подберезово с годовым экономическим эффектом около 920 947 руб.

С 01.09.2015 все обучающиеся школ района перешли на 5-дневный режим обучения. В итоге экономия по потреблению электроэнергии и поставкам продуктов питания (анализ показателей сентября-ноября 2015 года) составила в среднем в месяц 68,2 тыс. руб.

В 2016 году эта работа будет продолжена в части сокращения штатных единиц в отделе общего образования, в ДЮСШ, пересмотре порядка начисления зарплаты в спортшколе, укрупнение классов-комплектов в общеобразовательных школах, сокращение административного персонала.

В 2015 году все обучающиеся 1-6 классов работали по новым федеральным госстандартам, учащиеся 7-х классов (Отрадинская и Протасовская школы) продолжили работу по ФГОС в качестве пилотного эксперимента.

Все дети обеспечены учебниками.

Специалистами отдела была продолжена работа по активизации педагогов к участию в различных конкурсах. Были проведены все 3 запланированные районные конкурса педагогического мастерства. Более 90 педагогов в течение года поощрялись грамотами и

почетными званиями, причем трое – федерального уровня. Двое педагогов удостоены Гранта Губернатора Орловской области (Малютин Андрей Анатольевич – Спасско-Лутовиновская школа и Базаров Руслан Ганиевич – Протасовская школа).

Отделом общего образования координировалась экспериментальная и инновационная деятельность: на базе 4-х школ, ППМС-центра и ЦДОД реализовывались региональные инновационные проекты гражданско-нравственного воспитания и краеведческого направления. Опыт работы наших коллег в виде 12 статей и публикаций распространялся в методических сборниках областного института усовершенствования учителей и Орловского госуниверситета.

Отделом выполнены все запланированные мероприятия по методической работе, проведены 60 заседания всех районных методических объединений, 11 тематических семинаров для руководителей и заместителей руководителей учреждений образования. Проведены заседания всех 4 плановых районных методических советов. 168 педагогов прошли курсовую (семинарную) переподготовку в областном институте усовершенствования учителей. Перечисленные мероприятия способствовали общеметодическому росту педагогических работников района.

2014-2015 учебный год завершили 1142 учащихся. Оставленных на повторный курс обучения и отчисленных нет. 476 учащихся (47% без учета первоклассников) завершили учебный год на «4» и «5», что соответствует показателям прошлого года, число «отличников» – 85 против 83 в 2014 году, на 3% сократилось количество учащихся, имеющих по 1-2 «тройкам». Возросло число выпускников 9-х классов, завершивших курс основного образования с аттестатом особого образца. Их 8 против 3 прошлого года. Трое выпускников 11-х классов из Отрадинской и Тельченской средних школ завершили обучение с медалями за отличную учебу.

Основную школу в 2015 году окончили 116 учащихся. Все они получили аттестаты об основном образовании. Результаты итоговой аттестации показали, что они по основным предметам (русский язык и математика) соответствуют прошлогодним. Обучение за курс средней школы в прошлом учебном году завершили 52 учащихся. Экзамены в нашем пункте прошли без нарушений и происшествий, замечаний со стороны контролирующих органов и самих выпускников не было.

Однако результаты итоговой аттестации по ряду предметов ниже показателей предыдущих лет.

Несмотря на значительные финансовые трудности и сокращение штатной численности дополнительное образование в 2015 году продолжало поступательно развиваться. В кружках, клубах и секциях Центра дополнительного образования, Детско-юношеской спортивной школы и Отрадинской школы искусств в общей сложности занимались 1124 ребенка. Причем, несмотря на общее сокращение численности детей в наших образовательных учреждениях, численность в объединениях по интересам остается стабильным, а по некоторым направлениям даже увеличивается.

Под руководством отдела общего образования в 2014-2015 учебном году было организовано и проведено 32 районных мероприятия, большинство из которых были посвящены 70-летию Победы. Кроме того наши дети в прошлом году приняли участие в 24 областных и всероссийских конкурсах, фестивалях и смотрах, где завоевали 18 призовых мест.

В течение года ребята из ДЮСШ приняли участие в 32 районных, областных, зональных и всероссийских соревнованиях, при этом только в региональных завоевали более 50 призовых мест в личном зачете и 6 в командном.

В рамках поддержки талантливой молодежи 65 победителей и призеров олимпиад, конкурсов, соревнований в течение учебного года получали премии Главы Мценского района.

В целом, подводя итоги 2015 года, можно сделать вывод, что план работы отдела общего образования по всем его разделам выполнен в целом на 95 %.

В ходе реализации возложенных на отдел образования полномочий и компетенций специалистами были подготовлены и приняты 8 постановлений и 16 распоряжений администрации района, издано 456 приказов по отделу, подготовлено 3265 исходящих документов (в 2014 году – 2210). Осуществлены все плановые выездные приемы граждан, рассмотрены и положительно решены 15 обращений (в 2014 году – 12). Проведено 5 плановых заседаний Совета РООО, 5 производственных совещаний. Выполнены 90% плановых

диагностических и контрольных мероприятий, по каждому приняты соответствующие решения.

Вместе с тем остается ряд нерешенных проблем, над которыми необходимо работать в ближайшем будущем и перспективе.

В 2016 году необходимо сосредоточиться на решении вопросов по следующим направлениям:

- дальнейшее обеспечение выполнения мероприятий «дорожной карты» в сфере развития системы образования;
- участие в федеральной программе «Доступная среда» (Жилинская средняя школа);
- дальнейшее развитие материальной базы, проведение текущих ремонтных работ, в том замена оконных блоков в Отрадинской средней школе, ремонт кровли Жилинской средней школы и структурного подразделений в д. Богданчики, ремонт фасада Подбелевской средней школы, дальнейшая поэтапная замена оконных и дверных блоков, частичный ремонт кровельного покрытия;
- дальнейшее оснащение образовательного процесса современным лабораторным оборудованием, учебно-наглядными и методическими пособиями, спортивным инвентарем;
- дальнейшее сокращение нерациональных расходов на образование, энергоресурсосбережение (до 10% от факта 2015 года);
- побуждение учреждений образования к участию в конкурсах различных уровней;
- выдвижение лучших педагогов для участия в грантах, на поощрение почетными званиями (не менее 70 районных, 10 региональных, 5 федеральных наград, в том числе 2 почетных звания);
- продолжение всесторонней поддержки талантливых учащихся;
- обеспечение более высоких показателей по ЕГЭ;
- приобретение жилых помещений для детей-сирот (до 17 единиц), обеспечение действенного контроля за сохранностью ранее приобретенного жилья;
- активизация работы по предотвращению противоправной деятельности учащихся, более широкое привлечение к данной работе сотрудников правоохранительных органов;
- привлечение внебюджетных средств в сферу «Образование».

Начальник отдела общего образования
администрации Мценского района



А. М. Межнев
11. 01.2016